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小学生

30.6%

中学生

32.2%

高校生

37.2%

キッズ・モニターアンケートの概要 

「先生の仕事について」 

 

アンケートの実施結果は以下のとおりでした。 

キッズ・モニターのみなさん、ご協力ありがとうございました。 

 

 

概要 

１．実施期間  平成２９年９月１日～９月１９日 

２．回答者数  ２４２人 

３．回答率   ４４％ 

４．実施方法  インターネットによるモニター調査 

 

 

アンケート結果概要 

 

Q１ あなたの属性について、あてはまるものを１つ選んでください。【単一回答】 
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7.0%

5.4%

5.8%

10.7%

12.4%

18.6%

28.1%

43.0%

47.9%

57.4%

63.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

その他

やりたいことが自由にできる仕事

休みが多い仕事

給料が高い仕事

みんなから尊敬される仕事

世の中のためになる仕事

やりがいのある仕事

子どものためになる仕事

苦労が多い仕事

責任が重い仕事

忙しい仕事

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 【その他 主な回答】 

 ・働く時間が長く、休みが少ない仕事 

 ・会議等で帰りが遅くなる仕事 

 ・休日でも部活動等で出勤しなければならない仕事 

 ・残業が多い仕事 

 

多くの子ども達が、先生の仕事は「忙しい仕事」「責任が重い仕事」「苦労が多い仕事」

というイメージを持っていることがわかりました。また、「子どものためになる仕事」「や

りがいのある仕事」「世のためになる仕事」と評価していることもわかりました。 

その他の回答でも、先生の「働く時間」に関する意見が多く寄せられました。 

 

  

Q2 学校の「先生の仕事」はどんな仕事だと思いますか。 

あなたが思う先生のイメージについて、よくあてはまると思うものを３つ選ん

でください。【複数回答】 
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はい

74.8%

いいえ

25.2%

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q3を学校別に集計してみました。 

 小学生（％） 中学生（％） 高校生（％） 

はい 74.3% 75.6% 74.4% 

いいえ 25.7% 24.4% 25.6% 

 

学校種別を問わず、「好きな先生がいる」と答えた人が 75％程度いることがわかりま

した。 

 

  

Q３ あなたには好きな先生がいますか【単一回答】 
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 【その他 主な回答】 

 ・話が面白い 

 ・話に参加してくれる 

 ・一緒に遊んでくれる 

 

子ども達が好きな先生の特徴を見ると、65％を超える子ども達が「授業が分かりやす

い」先生を好きなことがわかりました。また、「話をきちんと聞いてくれる」「困ったと

きに相談できる」等、子ども達と積極的にコミュニケーションを取る先生に好感を持っ

ていること、先生との関係性を大切に感じていることがわかりました。 

  

10.1% 

2.2% 

6.1% 

8.9% 

14.5% 

17.3% 

19.6% 

26.3% 

35.2% 

39.1% 

55.3% 

65.4% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

その他 

家の人（保護者）との連絡をよくとってくれる 

友だち（仲間）の大切さを教えてくれる 

学校・社会での決まりやルールを教えてくれる 

あなたの将来の夢や目標にアドバイスをしてくれる 

失敗したときや落ち込んだとき、はげましてくれる 

自分に期待してくれる 

みんなに公平に接してくれる 

勉強の面白さを教えてくれる 

困ったときに相談できる 

話をきちんと聞いてくれる 

授業がわかりやすい 

Q４ Ｑ３で「はい」と答えた人にお聞きします。あなたが好きだと思う先生はどん

な先生ですか。よくあてはまると思うものを３つ選んでください。【複数回答】 
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13.6%

16.9%

28.1%

29.8%

48.3%

77.3%

86.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

その他

悩み事を相談できる先生がいる

授業中に質問や意見を言いやすい

授業の進め方や内容は自分にとってちょうどよい

授業、先生の話はわかりやすい

授業や学校活動に楽しく参加している

学校で好きな授業がある

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 【その他 主な回答】 

 ・話したいときいつでも 

 ・先生とあまり話さない 

 

「休憩時間」「授業中」「部活動中」に先生と話をしていることがわかりました。その

他、時間を問わず、話したいときにいつでも話をするとの回答が寄せられた一方で、普

段から先生とあまり話さない、話すことがないとする回答も寄せられました。 

 

 

 

 

9.1%

7.9%

11.6%

14.9%

16.5%

40.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

その他

困ったことがあったとき

放課後

部活動中

授業中

休憩時間

Q５ あなたの学校生活について、よくあてはまると思うものを３つ選んでください。

【複数回答】 

Q６ あなたは主にどんな時に先生とよく話をしますか。【単一回答】 
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4.1%

0.8%

12.4%

35.1%

47.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

その他

塾や習い事の先生

先生

家族

友達

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 【その他 主な回答】 

 ・相談しない 

 ・誰にも話さない 

 

Q7を学校別に集計してみました。 

 

 小学生（％） 中学生（％） 高校生（％） 

友達 31.1% 53.8% 56.7% 

家族 44.6% 34.6% 28.9% 

先生 21.6% 9.0% 7.8% 

塾や習い事の先生 1.4% 0.0% 1.1% 

その他 1.4% 2.6% 5.6% 

 

学校で困ったことがあったとき、小学生は「家族」や「友達」に次いで、「先生」に相

談することが多いことがわかりました。中学生・高校生になると「家族」や「先生」へ

相談することが減り、「友達」に相談することが多いことがわかりました。 

 

 

 

 

  

Q７ 学校で困ったことがあったとき、誰に相談しますか。【単一回答】 
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5.4%

7.7%

9.1%

20.2%

20.7%

23.8%

27.7%

33.5%

37.6%

52.1%

71.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他

部活動の指導ができること※

世の中のニュースや新しいことをよく知っていること

声が大きく、話が聞き取りやすいこと

教科書の内容（勉強）についてよく知っていること

将来のこと（受験勉強含む）についてアドバイスができること※

子どものことが好きであること

クラスの中の人間関係をよくわかっていること

悪いことはきちんと注意してくれること

子どもの話をよく聞けること

わかりやすい授業ができること

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※は中高生のみ回答 

【その他 主な回答】 

 ・教科書の内容にとどまらないこと 

 ・生徒の考えを理解してくれること 

 

先生の仕事の中で大切だと思うことは「わかりやすい授業ができること」「子どもの話

をよく聞けること」「悪いことはきちんと注意してくれること」と考えていることがわか

りました。その他、授業に対する工夫や子ども達への接し方、子ども達の気持ちのわか

ってくれることを大切に感じていることがわかりました。 

  

Q８ あなたが先生の仕事を見ていて大切だと思うことは何ですか。よくあてはまる

と思うものを３つ選んでください。【複数回答】 
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はい

15.3%

いいえ

84.7%

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q９を学校別に集計してみました。 

  小学生（％） 中学生（％） 高校生（％） 

はい 21.6% 12.8% 12.2% 

いいえ 78.4% 87.2% 87.8% 

 

 

 

 

 

 

【主な意見】 

・わかりやすく、おもしろい授業 

・ただ教科書を読むだけではなく、実験など体験しながら出来る授業 

・グループワークや話し合いなど皆が参加できる授業 

・自分の考えを言いやすく、お互いに考えを深め合うことができる授業 

・教科書に書いていないことや先生の実体験を話してくれる授業 

・映像を用いた説明があるなど、印象に残る授業 

 

わかりやすく、おもしろい授業や、教科書の内容にとどまらない工夫をこらした授業、

参加型、体験型の授業に期待していることがわかりました。 

 

 

 

Q９ あなたは将来、学校の先生になりたいと思いますか。【単一回答】 

Q10 あなたが受けたいと思う授業、楽しいと思う授業はどんな授業ですか。【自由

回答】 
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【主な意見】 

・分かりやすく丁寧に教えてほしい。 

・生徒に愛情を持って接してほしい。 

・生徒一人一人に公平に接し、よく見ていてほしい。 

・生徒の手本となるような人間性をもってほしい。 

・生徒の気持ちを考えてくれる先生であってほしい。 

・話を聞いたり、相談に乗ったりしてほしい。 

・すぐに怒らないでほしい。 

・いけないことはきちんと指導してほしい。 

・クラスの人間関係を知って、いじめがあった時にはすぐに対処してほしい。 

 

子ども達に対する理解（気持ちを理解してくれる、話を聞いてくれる、相談にのって

くれる等）や先生の人間性（子ども好きなこと、熱意、思いやり、優しさ、公平性、コ

ミュニケーション力）、授業力（楽しさ、わかりやすさ、面白さ、工夫）、クラスの人間

関係の把握（いじめへの気づき、適切なタイミングでの指導）、に対する意見が寄せられ

ました。 

Q11 あなたが学校の先生に期待すること、必要だと思うことについて教えてくださ

い。【自由回答】 


